

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

Εκδήλωση μνήμης για Καζαντζάκη

Εκδήλωση μνήμης για τα 40 χρόνια από το θάνατο του Νίκου Καζαντζάκη, διοργάνωσε χθές το Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου, στην αιθουσά του. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν οι Δημ. Ευριτάκη, Στρ. Παπαμανουσάκης,



Ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Κρητικού Δικαίου κηρύσσει την έναρξη της εκδήλωσης, που παρακολούθησε αρκετός κόσμος

Δημ. Γρηγορόπουλος και Παν. Θεοδωράκης, οι οποίοι ανέπτυξαν αντίστοιχα τις εισηγήσεις. Η πολιτική δραστηριότητα του Καζαντζάκη, Μίνως Εννέωρα Βασιλευ: Η Μινωική Βασιλεία στην Οδύσσεια του Καζαντζάκη.

Η ιδέα της Δικαιοσύνης στον Καζαντζάκη και Ανιχνεύοντας κοινωνικές θεωρίες στο έργο του Καζαντζάκη.



Ολοκληρώθηκε το συνέδριο για τον Καζαντζάκη

Αναφορές στο έργο του Νίκου Καζαντζάκη έγιναν κατά τη διάρκεια του επιστημονικού διήμερου που πραγματοποιήθηκε το Σάββατοκύριακο στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων με αφορμή τη συμπλήρωση 40 χρόνων από το θάνατο του μεγάλου Κρητικού λογοτέ-

χνη.

Όπως δήλωσε στα "Χ.Ν." μετά το τέλος των εργασιών του επιστημονικού διήμερου ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Αλέξης Πολίτης, "μελετάμε τον Καζαντζάκη ως ένα λογοτέχνη ο οποίος μας ενδιαφέρει για να καταλά-

δουμε το έργο του και να το εντάξουμε στην εποχή του. Και με το έργο του Καζαντζάκη να κατανοήσουμε καλύτερα ολόκληρη την εποχή".

Αυτός, πρόσθεσε ο κ. Πολίτης, ήταν ο σκοπός και των ανακοινώσεων που έγιναν κατά τη διάρκεια του διήμερου. "Δηλαδή, προσπάθησαν

να κατανοήσουν το έργο και όχι να το εκλαικεύσουν".

Απαντώντας στην ερώτηση πόσο επίκαιρος είναι ο Καζαντζάκης, ο κ. Πολίτης τόνισε ότι "η λογοτεχνία δεν χρειάζεται να είναι επίκαιρη. Ούτε ο Σαίξπηρ είναι επίκαιρος, ούτε ο Όμηρος. Αλλά μας ενδιαφέρει να καταλάβουμε πώς ήταν οι άν-

θρωποι στα 1910 περίπου, που αρχίζει να γράφει ο Καζαντζάκης έως τα 1957".

Υπενθυμίζεται ότι το επιστημονικό διήμερο οργάνωσαν ο Δήμος Χανίων, ο Σύνδεσμος Φιλολογων Νομού Χανίων, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και η Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη.